

Мониторинг средств массовой информации



ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА
ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ

10 апреля 2024



Содержание

СОКРАЩЕНИЯ	4
09.04.2024 АиФ (aif.ru) Обувную фабрику в Бердске признали банкротом	4
ТРУДОВАЯ МИГРАЦИЯ	4
10.04.2024 Гремучая смесь, или Когда временная и постоянная миграция – в одном «флаконе»	4
В.В. ПУТИН	6
09.04.2024 Путин обратил внимание главы Башкирии на нехватку врачей скорой помощи.....	6
МИНИСТЕРСТВО ТРУДА И СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ РФ.....	8
10.04.2024 В новых регионах российская пенсия назначена 1,4 млн человек	8
10.04.2024 Владимир Путин провел рабочую встречу с министром труда и социальной защиты.....	8
10.04.2024 Котяков: за счет электронного сертификата куплено 25% технических средств реабилитации	9
10.04.2024 Котяков: за счет электронного сертификата куплено 25% технических средств реабилитации	9
10.04.2024 ТГ-канал Правительство России	9
10.04.2024 Менее 20 тыс. людей с инвалидностью в РФ выпускаются из вузов и учреждений СПО-Минтруд	10
09.04.2024 В Минтруде разъяснили, что положено многодетным.....	10
09.04.2024 В России выберут самых социально-ответственных работодателей	11
09.04.2024 Минтруд обновил список профессий для прохождения альтернативной службы	12
НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ.....	13
10.04.2024 Слесарь-сантехник погиб после взрыва колеса в Нижегородской области.....	13
10.04.2024 Взрыв в котельной под Петрозаводском проверит Госинспекция труда в Карелии	13
10.04.2024 Водитель-пожарный скончался, прибыв к месту возгорания травы в Дивееве	13
10.04.2024 На Камчатке матрос получит компенсацию за травму в результате выстрела	14
10.04.2024 Несчастный случай произошел с рабочим в Мурманске	14
СОЦИАЛЬНЫЕ ВЫПЛАТЫ, СОЦИАЛЬНАЯ ПОЛИТИКА	14
10.04.2024 Категории участников программы "Земский доктор" расширили в Подмосковье	14
АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ	15
10.04.2024 Всероссийская ярмарка трудоустройства пройдёт во всех регионах	15
10.04.2024 Более 4 тыс предложений внесли граждане РФ в нацпроект "Молодёжь и дети"	16
10.04.2024 Названы самые высокооплачиваемые рабочие специалисты в РФ	17
10.04.2024 В Думе разработали проект о штрафах до 500 тыс. рублей за "серую" работу агентов в спорте	18
10.04.2024 В РАН назвали условие для ежегодного роста экономики России	18



10.04.2024 В Госдуме предложили ввести институт наставников для молодых педагогов.....	19
09.04.2024 Госдума одобрила нормы о честной оплате сверхурочной работы	20
09.04.2024 Госдума уточнила условия получения статуса "молодой специалист".....	21



СОКРАЩЕНИЯ

09.04.2024

АиФ

(aif.ru)

Обувную фабрику в Бердске признали банкротом

Решение принял Арбитражный суд.

В Новосибирской области обувную фабрику в Бердске **признали банкротом**. На шесть месяцев введена процедура конкурсного производства.

Решение принял Арбитражный суд. Об этом стало известно 9 апреля. Банкротом признали компанию «Фабрика С-ТЕП». Об этом сообщает «РБК Новосибирск».

На данный момент в штате фабрики находятся 23 сотрудника. У компании нет **долгов по зарплате**. **Работникам** из-за банкротства предстоит **увольнение**.

<https://nsk.aif.ru/society/obuvnuyu-fabriku-v-berdske-priznali-bankrotom>

ТРУДОВАЯ МИГРАЦИЯ

10.04.2024

Гремучая смесь, или Когда временная и постоянная миграция – в одном «флаконе»

Осознав ту миграционную ситуацию, в которой спустя три десятилетия после распада СССР оказалась Россия, необходимо сделать из нее правильные выводы. И именно на их основе строить миграционную политику, с выработкой и осуществлением которой у России в последние годы обозначились крайне острые проблемы.

Прежде всего, необходимо помнить, что существуют два основных типа миграции, различающиеся по срокам, на которые люди переселяются и которые, соответственно, имеют совершенно разные последствия - временная и постоянная, или долгосрочная миграция. В различных аналитических и публицистических материалах эти типы миграции постоянно путают. Между тем они подразумевают совершенно разную политику по отношению к тем группам мигрантов, которые в них участвуют.

Трудовая миграция, необходимость которой для России обосновывается нехваткой рабочей силы, переселения на постоянное место жительства, а тем более с семьей, не подразумевает. Она должна носить именно временный характер - после завершения срока трудового контракта мигрант должен в обязательном порядке вернуться к себе на родину, как бы ему ни понравилось в России.

Мигранты приезжают именно с той целью, для которой и нужна **трудовая миграция** - для ликвидации дефицита рабочей силы, который может возникать в тех или иных сегментах экономики по разным причинам, отнюдь не обязательно связанным с текущим уровнем рождаемости и демографической ситуацией в принимающей стране. Нехватка кадров может возникать, например, в связи с повышением темпов экономического роста, а также реализацией крупных инвестиционных проектов, по окончании которых потребность в значительном количестве рабочих исчезает. Поэтому временная **трудовая миграция**, которая к тому же зачастую носит сезонный характер, совершенно необязательно предусматривает переселение в принимающую страну на постоянное жительство вместе с семьей.

При выработке новой миграционной политики России очень важно разграничить временную **трудовую миграцию** и переселение на постоянное жительство, которое в случае с коренным населением Средней Азии происходит сегодня целыми семьями и семейно-клановыми группами. Значительную часть проблем, которые ощущают на себе местные жители в местах концентрации мигрантов и формирования этнических анклавов, создает именно постоянная иммиграция, в которую со временем начинает перерастать трудовая.



Именно постоянная иммиграция создает в местах массового вселения мигрантов нагрузку на социальную инфраструктуру - детские сады, школы, медицинские учреждения, где между местным населением и мигрантами случаются многочисленные конфликты на этнической почве. Кроме того, семейная иммиграция создает растущую нагрузку на бюджет в виде пенсий и детских пособий, размер выплат по которым превышает те экономические выгоды, которые дает **трудовая миграция**.

В этих условиях те меры, которые в самое ближайшее время необходимо предпринять в сфере миграционной политики, следует разделить на мероприятия в отношении постоянной и временной **трудовой миграции**. В сфере постоянной миграции необходимо прекратить массовое переселение в Россию коренного населения азиатских стран СНГ, которое в последние годы приняло большие масштабы. Для этого следует: 1) денонсировать те международные соглашения, которые создают правовую базу для получения российского гражданства, и, прежде всего, соглашение по двойному гражданству с Таджикистаном, позволяющее приобретать российский паспорт, сохраняя при этом таджикистанский. Именно это соглашение во многом способствует резкому увеличению числа случаев предоставления российского гражданства и переселения в РФ коренного населения Таджикистана на постоянное место жительства; 2) прекратить переселение в Россию коренного населения стран Средней Азии и Закавказья в рамках госпрограммы переселения соотечественников, поскольку его приток нарушает сложившийся в регионах России традиционный этнодемографический баланс; 3) переориентировать госпрограмму на переселение в Россию этнически и культурно близкого ей населения СНГ и дальнего зарубежья.

Отчасти мероприятия по ограничению участия в программе населения, не адаптированного к жизни в России, уже начали осуществляться. С 1 января 2024 г. в соответствии с указом президента России, участники программы переселения соотечественников должны подтверждать владение русским языком на уровне, "достаточном для общения в устной и письменной форме в условиях языковой среды". Подтвердить его можно документально или же в ходе собеседования со специальной комиссией, созданной МВД. При этом для населения русскоязычных стран - Украины, Белоруссии, Молдавии и Казахстана, которое владеет русским языком почти поголовно, подтверждать уровень владения русским языком не требуется. Вместе с тем языковые требования вводятся для участника программы (обычно им является глава семьи), а не всех ее членов, в отношении которых подобные критерии отсутствуют. Это ситуацию целесообразно исправить.

Программа переселения соотечественников явно нуждается в дальнейшей "донастройке". Ее целью должно быть переселение в Россию этнокультурно близкого населения, адаптация которого не потребует значительных усилий со стороны государства и общества. За рубежом до сих пор проживает многочисленное русское население, которое только в Узбекистане насчитывает около 700 тыс. чел. Отказ от его переселения в РФ с течением времени приведет к размыванию этнической идентичности диаспоры и постепенной ассимиляции.

Эмиграцией в Россию активно интересуется православное население США и Канады, а отдельные православные семьи уже перебрались в РФ. Адаптация таких переселенцев не будет представлять особых трудностей, поскольку они изначально ориентированы на интеграцию в российское общество. В целевых показателях программы необходимо прописать переселение именно такого, этнокультурно близкого большинству жителей России населения и на основании этих критериев оценивать ее выполнение.

Что касается временной **трудовой миграции**, то в отношении неё политика должна быть ориентирована на сокращение ее объемов и пристальный контроль за составом прибывающих. Если Россия в силу своих международных обязательств, а также по геополитическим и иным соображениям не может ввести с Таджикистаном визовый режим, как это 6 апреля сделала Турция, необходимо тщательно контролировать количество и состав **трудовых мигрантов**.



В рамках этих мер необходимо: 1) исключить "свободный" въезд **трудовых мигрантов** в Россию с целью самостоятельного поиска работы "на месте"; 2) для того чтобы исключить саму возможность самостоятельного поиска работы, запретить работодателям и частным лицам нанимать **трудовых мигрантов** на территории России по угрозой уголовного преследования; 3) возможность работать в России должны получить только те, кто у себя на родине прошел отбор и заключил контракт с работодателем, который несет ответственность за мигранта, включая обеспечение его возвращения на родину после окончания срока договора.

России это нужно? (массовые выступления на межэтнической почве в московском районе Бирюлёво Западное)

Отбор **трудовых мигрантов** для работы в России следует осуществлять в их родных странах российскими структурами, которые должны строго контролировать весь этот процесс и нести ответственность за его результат. Сдача экзаменов, которые сейчас необходимы для получения патента на право работы в РФ, также должна осуществляться в странах исхода и исключительно российскими организациями, отвечающими за каждого нанятого ими **трудового мигранта**. Контроль за сдачей экзаменов должен предусматривать возможность его проверки по видеозаписи.

Поскольку мигрант будет работать временно, основной акцент следует сделать на русском языке. Знание российского законодательства можно ограничить основными правилами поведения, а история России **трудовым мигрантам**, которые обязаны будут вернуться на родину, и вовсе ни к чему. Поскольку отбор мигрантов потребует их проверки на причастность к криминалу, необходимо тесное взаимодействие с местными правоохранительными органами и заключение соответствующих соглашений.

Возможно, что организованная таким образом **трудовая миграция** потребует введения квот, которые существуют сегодня для **трудовых мигрантов** из стран дальнего зарубежья. Иначе коммерческие компании, которые со временем адаптируются к новым правилам, смогут наладить законный массовый завоз **трудовых мигрантов**. Следствием этого может стать вытеснение местного населения с рынка труда в тех сегментах, где централизованный найм **трудовых мигрантов** окажется для работодателя более выгодным, чем работники из числа местного населения. Такая ситуация в ЖКХ, транспорте и некоторых других сферах местами наблюдается уже сегодня, а в будущем легализация трудовой иммиграции из южных стран СНГ может ее еще более усугубить.

Вопреки существующим стереотипам, сам по себе контроль за пересечением российско-казахстанской границы особой проблемы не представляет. Киргизия, Таджикистан и Узбекистан отделены от России огромными по протяженности казахскими степями, и при наличии соответствующих запретов их граждане просто не смогут купить билет на самолет или поезд, не говоря уже о попытке нелегально эту границу пересечь.

Важно создать такой правовой режим и систему контроля над реализацией его положений, которые позволяли бы использовать **трудовую миграцию** в случае реальной необходимости, не превращая ее при этом в фактор, способный поставить под вопрос безопасность и внутриполитическую стабильность России.

http://dobro-sosedstvo.ru/dobro/ru/information/n_121/o_407412

В.В. ПУТИН

09.04.2024

Путин обратил внимание главы Башкирии на нехватку врачей скорой помощи

Президент также обсудил с Радием Хабировым развитие жилищной инфраструктуры



В Башкирии полностью решена проблема с обманутыми дольщиками. Об этом глава региона Радий Хабиров сообщил на встрече с президентом Владимиром Путиным. Всего помочь получило около 10 тыс. человек: одни в виде выплат, другим достроили дома. Тем не менее в субъекте отмечается **недостаток кадров**, в частности в сфере медицины.

Что обсуждали на встрече

За два года проведения спецоперации республика направила свыше 7 млрд рублей на поддержку бойцов СВО. Кроме того, башкирские специалисты занимаются восстановлением инфраструктуры в ЛНР. В частности, в Красном Луче уже удалось привести в нормативное состояние дороги. Тем не менее еще предстоит большой объем строительных работ, средства на них уже заложены в бюджете.

«Иногда мы с ребятами (бойцами СВО. - «Известия») встречаемся и спрашиваем их: что бы вы хотели? Они говорят: мы хотели бы, например, в санаторий. У нас санаториев много, поэтому мы отправляем их с семьями. Если он сам не может, то жена с родителями и так далее», - рассказал глава республики.

В Башкирии быстрыми темпами развивается жилищное строительство. К 2030-му там планируют строить по 4 млн кв. м жилья в год, причем республика уже подошла к ежегодному строительству в 3,3 млн кв. м. По словам Владимира Путина, жилье «растет прилично». Кроме того, в республике решили проблему обманутых дольщиков - из 130 недостроенных объектов половину регион сдал, а за другую половину предоставил выплаты. «Это нехорошая рана была в республике. 10 тыс. человек. Это просто, я считаю, разгильдяйство было и противоправные вещи, что появились дольщики», - подчеркнул Радий Хабиров.

Средняя продолжительность жизни в республике достигла 73,17 года по данным за 2023-й. При этом удалось снизить все показатели по сердечным и онкологическим заболеваниям, а также по младенческой смертности. Тем не менее главной задачей остается рождаемость - пока Башкирия не может достичь необходимого уровня. Хотя темпы падения рождаемости уже снизились в несколько раз. В целом ситуация в здравоохранении в регионе улучшается, однако ряд проблем сохраняется. В частности, Владимир Путин поручил обратить внимание на количество врачей скорой помощи. Сейчас уже принят ряд мер для решения этой проблемы, заверил глава республики.

Выборы в регионе

В Башкирии в сентябре, как и в большинстве регионов страны, пройдет Единый день голосования. Владимир Путин поддержал намерение собеседника снова побороться за пост главы региона.

«В целом всё получается, и планов много, и результаты хорошие. Поэтому я со своей стороны сделаю всё, чтобы вас поддержать, а выбор, конечно, будет за людьми. С людьми надо работать, особенно в этот период, напрямую, побольше и почтче встречаться, слушать, потому что всё же из рабочих кабинетов не увидишь и не услышишь», - сказал Владимир Путин.

В этот же день Владимир Путин провел телефонный разговор с главой Казахстана Касым-Жомартом Токаевым. Лидеры подробно обсудили сложную ситуацию с паводками в приграничных регионах. 4 апреля в Оренбургской области был введен режим ЧС. Ситуация обостряется и в республике - там паводки стали самыми масштабными за последние 80 лет. В 10 областях страны объявлен режим ЧС. Пресс-секретарь российского лидера уточнил, что президенты поручили премьерам двух стран синхронизировать работу по борьбе с наводнениями.

<https://iz.ru/1679432/alena-nefedova/putin-obratil-vnimanie-glavy-bashkirii-na-nekhvatku-vrachei-skoroi-pomoshchi>



МИНИСТЕРСТВО ТРУДА И СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ РФ

10.04.2024

В новых регионах российская пенсия назначена 1,4 млн человек

Министр труда и социальной защиты РФ Антон Котяков сообщил, что в новых регионах России пенсия назначена уже 1,4 млн человек. Об этом он сказал на встрече с президентом РФ Владимиром Путиным. По его словам, это было сделано с начала 2023 года.

"Это потребовало обработки документов, все проходило вручную, факты подтверждения стажа и так далее", - рассказал Котяков. Кроме того, помимо пенсий, также начиная с 2023 года, производится назначение непосредственно единых денежных выплат - назначено свыше 220 тысяч, единых пособий на детей и беременных женщин - назначено 247 тысяч.

В целом все меры социальной поддержки с этого года реализуются на территориях Донбасса и Новороссии.

<https://rg.ru/2024/04/10/v-novyh-regionah-rossijskaia-pensiia-naznachena-14-mln-chelovek.html>

10.04.2024

Владимир Путин провел рабочую встречу с министром труда и социальной защиты

Кадры из Кремля. Владимир Путин провел рабочую встречу с министром труда и социальной защиты. Антон Котяков доложил президенту о социальных услугах и мерах поддержки, которые оказываются россиянам.

— Начнем нашу встречу с тех мероприятий, которые вы, министерство, проводите по достижению цели выравнивания мер социальной поддержки в различных регионах страны.

— Уважаемый Владимир Владимирович! На сегодняшний день как раз по вашему поручению мы работаем над предоставлением мер социальной поддержки в максимально простом и удобном формате для наших граждан на территории всей нашей страны. Свою работу мы начали с федерального уровня. Эту инициативу мы назвали «Социальным казначейством», которая внедряет простые и понятные для наших граждан механизмы получения тех или иных мер поддержки. В первую очередь, нужно сказать, что такие меры предоставляются либо только по заявлению со стороны гражданина, которое он имеет возможность подать через Единый портал государственных услуг, либо вообще проактивно при наступлении той или иной жизненной ситуации у гражданина. На сегодняшний день мы на федеральном уровне уже перевели в такой формат работы 41 меру федеральной поддержки и до конца 2024 года переведем в такой формат еще 29 мер. То есть в принципе на федеральном уровне мы к концу 2024 года закончим внедрение принципа социального казначейства по всем мерам федеральной поддержки. Ярким примером такого механизма или применения принципа социального казначейства является как раз единое пособие для детей в возрасте до 17 лет и беременных женщин. Сегодня такое пособие назначается на основе заявления гражданина, поданного на Едином портале государственных услуг. Социальный фонд, получая это заявление, собирает все необходимые сведения посредством межведомственных запросов у заинтересованных ведомств. Я отмечу, что это порядка 40 видов сведений, которые предоставляются. В течение десяти дней по 99,5% случаев производят назначение. Нужно понимать, что эта мера достаточно многочисленная с точки зрения выплат. Сегодня мы этой мерой охватываем в нашей стране одиннадцать миллионов детей и порядка 400 тысяч беременных женщин.

https://www.1tv.ru/news/2024-04-10/474571-vladimir_putin_provel_rabochiyu_vstrechu_s_ministrom_truda_i_sotsialnoy_zaschity



10.04.2024

Котяков: за счет электронного сертификата куплено 25% технических средств реабилитации

По словам министра труда и социальной защиты России, эта система набирает популярность среди россиян

МОСКВА, 10 апреля. /ТАСС/. Порядка 25% всех технических средств реабилитации в России приобретается за счет электронного сертификата, эта система набирает популярность среди россиян. Об этом сообщил министр труда и социальной защиты России Антон Котяков на встрече с президентом РФ Владимиром Путиным.

"Система электронного сертификата сегодня набирает популярность среди наших граждан, она очень удобная, и сегодня уже 25 процентов всех технических средств реабилитации в нашей стране приобретают за счет электронного сертификата. То есть у гражданина есть только пластиковая карта "Мир", которая привязана к его учетной записи в системах Федерального казначейства и Социального фонда, и он имеет возможность в любой торговой сети приобрести то техническое средство реабилитации, которое ему необходимо и наиболее подходит", - сказал он.

Министр также добавил, что ветеранам и людям с инвалидностью проактивно, то есть, без подачи заявлений, назначено порядка 2,5 млн ежемесячных выплат.

"Еще один пример такого проактивного назначения - это ежемесячные денежные выплаты ветеранам, гражданам с инвалидностью. <...> В таком формате мы уже назначили 2,5 миллиона ежемесячных денежных выплат, и граждане этим активно тоже пользуются", - сказал он.

Глава Минтруда напомнил, что выплаты назначаются без необходимости подачи заявления от россиян, по тем реквизитам, которые содержатся в сведениях при назначении пенсии. "То есть мы сразу же делаем назначение и производим перечисление на ту же карту, на которую получают пенсии эти граждане", - уточнил он.

<https://tass.ru/obschestvo/20502481>

10.04.2024

Котяков: за счет электронного сертификата куплено 25% технических средств реабилитации

Более 80% россиян проходят медико-социальную экспертизу заочно

Министр труда и социальной защиты Антон Котяков напомнил, что человек, находясь в учреждении здравоохранения, может определить, будет он лично присутствовать на заседаниях комиссии по медико-социальному экспертизе либо она пройдет заочно

МОСКВА, 10 апреля. /ТАСС/. Медико-социальную экспертизу в РФ проходят заочно более 80% россиян. Об этом сообщил министр труда и социальной защиты России Антон Котяков на встрече с президентом РФ Владимиром Путиным.

"У нас более 80% сегодня проходят экспертизу заочно", - сказал он.

Глава Минтруда напомнил, что человек, находясь в учреждении здравоохранения, может определить, будет он лично присутствовать на заседаниях комиссии по медико-социальному экспертизе либо она пройдет заочно. При этом у него сохранится право на обжалование решения, в случае если он будет с ним не согласен.

10.04.2024

ТГ-канал Правительство России

Глава Минтруда (<https://t.me/mintrudrf>) Антон Котяков доложил Президенту о действующих мерах социальной поддержки граждан

Главное:

Инициатива «Социальное казначейство» внедряет простые и понятные для граждан механизмы получения тех или иных мер поддержки. В такой формат уже переведена 41 мера, и до конца 2024 года будут переведены еще 29.

Одним из основных механизмов реализации принципа является единое пособие для детей в возрасте до 17 лет и беременных женщин. Ею охватываются 11 млн детей и порядка 400 тыс. беременных женщин.



В беззаявительной форме граждане получают сертификаты на маткапитал. Начиная с 2020 года предоставлено 3 млн таких сертификатов. Упрощены процедуры их использования.

В 2023 году в проактивном формате стали предоставляться уже 11 мер соцподдержки, в том числе назначение страховой пенсии по старости и оформление больничного листа.

Без заявления назначаются ежемесячные денежные выплаты ветеранам и гражданам с инвалидностью. В таком формате предоставлено 2,5 млн выплат.

Принцип социального казначейства распространяется на организацию медико-социальной экспертизы. Составлены перечни обследований по каждому виду заболеваний, которые освобождают граждан от дополнительных посещений медорганизаций. Сокращен срок проведения экспертизы до 10 рабочих дней.

С 1 января 2024 года все меры соцподдержки, которые предусмотрены федеральным законодательством, реализуются в новых регионах. Также создается социальная инфраструктура. С начала 2023 года российскую пенсию получают 1,4 млн граждан. Единые денежные выплаты назначены свыше 220 тыс. человек, единые пособия на детей и беременных женщин – 247 тыс. человек.

10.04.2024

Менее 20 тыс. людей с инвалидностью в РФ выпускаются из вузов и учреждений СПО-Минтруд

Ежегодный выпуск россиян с инвалидностью из системы профессионального образования не превышает 20 тыс. человек. Об этом сообщил замглавы Минтруда РФ Алексей Вовченко.

"Мы видим порядка 258 тысяч детей с инвалидностью в возрасте до 17 лет. Но ежегодный выпуск из системы профессионального образования не превышает 20 тысяч, как среднего профессионального, так и высшего профессионального. Мы всегда задаемся вопросом, где же остальные дети, <?> на каком этапе инклюзии не получилось?" - сказал он на II Всероссийском форуме "Инклюзивная школа. Успешность каждого ребенка".

Он напомнил, что в прошлом году в России были приняты поправки в законы о занятости и об инвалидах, которые ввели такие понятия, как сопровождаемое проживание инвалидов, сопровождаемая трудовая деятельность и социальная занятость. "Это пласти, которые законодательно у нас вообще никогда не регулировались. Сейчас мы на этапе вот этого подзаконного регулирования и внедрения этих понятий в жизнь", - добавил замглавы Минтруда.

Второй всероссийский форум "Инклюзивная школа. Успешность каждого ребенка" проходит с 10 по 12 апреля в Сургуте. В нем принимают участие более 1 тыс. человек, в том числе дети с ограниченными возможностями здоровья.

Первый форум прошел в Грозном в прошлом году. В нем приняли участие более 1,2 тыс. человек, к онлайн-трансляции подключились около 600 тыс. человек. Во время форума были организованы десятки семинаров, лекций, круглых столов, презентаций и мастер-классов, где участники делились своим опытом и передовыми практиками в сфере инклюзивного образования. ТАСС выступает генеральным информационным партнером форума.

ТАСС - Российские новости

09.04.2024

В Минтруде разъяснили, что положено многодетным

Многодетные родители могут рассчитывать на социальную поддержку в сфере **трудовых отношений**, профессиональное обучение и получение дополнительного профобразования в целях обеспечения занятости, бесплатное посещение парков культуры, отдыха и выставок в любом регионе России независимо от места проживания и другие меры поддержки, следует из разъяснений Минтруда.



Ранее «Парламентская газета» писала, что 23 января президент Владимир **Путин** подписал указ о статусе многодетных семей, который на федеральном уровне закрепляет единые меры поддержки для них. Согласно документу, многодетными должны считаться семьи с тремя и более детьми, причем этот статус действует бессрочно. Меры социальной поддержки многодетным должны предоставляться до достижения старшим ребенком возраста 18 лет или 23 лет при условии его очного обучения в образовательном учреждении.

При этом решение о прекращении предоставления соцподдержки не может быть вынесено в период со дня завершения старшим ребенком, достигшим совершеннолетия, обучения в общеобразовательной школе и до дня продолжения обучения в ссузе или вузе в том же календарном году.

Министерство труда и социальной защиты утвердило разъяснения по вопросу применения указа, соответствующий приказ был опубликован 9 апреля на официальном интернет-портале правовой информации. Согласно данным разъяснениям, бессрочный статус многодетных семей будет распространяться на семьи, признанные многодетными до дня вступления указа в силу, со дня его вступления в силу, а также на многодетные семьи, утратившие такой статус в связи с **принятием** нормативных правовых актов субъектов РФ.

Женщины, имеющие троих и более детей, имеют право на досрочную страховую пенсию по старости, говорится в разъяснениях. Кроме того, указ закрепляет за многодетными родителями право на пособия и выплаты, связанные с рождением и воспитанием детей, приоритетное право на заключение социального контракта, получение льгот на оплату жилья и жилищно-коммунальных услуг в размере не ниже 30% от установленной стоимости оплаты, если это предусмотрено региональными нормативными актами.

Помимо этого, многодетные семьи вправе рассчитывать на помощь в улучшении жилищных условий и предоставлении земельных участков, если нормативные акты конкретного субъекта РФ предусматривают данные меры поддержки.

При этом при предоставлении мер поддержки в составе многодетной семьи не учитываются дети, в отношении которых оба родителя или единственный из них лишены родительских прав, а также дети, считающиеся дееспособными в полной мере в связи с эмансипацией или вступлением в брак.

Ранее, выступая на встрече с участниками и победителями всероссийских семейных конкурсов 23 января, глава государства заявил, что многодетные семьи являются опорой России. Он отметил, что указ о статусе многодетной семьи был издан в связи с неоднократными просьбами, которые поступают к нему от таких семей. В ходе этой встречи он также поддержал идею о продлении субсидии в размере 450 тысяч рублей, выдаваемой многодетным семьям на уплату ипотеки.

<https://www.pnp.ru/social/v-mintrude-razyasnili-chto-polozheno-mnogodetnym.html>

09.04.2024

В России выберут самых социально-ответственных работодателей

В России выберут самых социально ответственных работодателей и определят самые лучшие социальные практики в организациях, сообщили в **Минтруде**.

В ведомстве уточнили, что стартовал ежегодный Всероссийский конкурс "Российская организация высокой социальной эффективности". По его результатам будут определены лучшие социальные практики среди работодателей, которые помогут выбрать наиболее эффективные подходы при формировании социальных пакетов для работников. Речь идет о таких программах, как льготы по ипотеке, субсидии на приобретение жилья, поддержка многодетных семей, доплаты к пособию по беременности или, например, оплата спортивных занятий.



"Опыт лучших социально ответственных работодателей сегодня особенно востребован многими предприятиями. В условиях устойчивого рынка труда соискателя и продолжающегося роста зарплат дополнительные меры поддержки и льготы, предлагаемые работодателем, становятся существенным преимуществом при выборе места работы специалистами", - подчеркнул министр труда и социальной защиты Антон Котяков.

Отмечается, что мероприятие проводится в рамках социального партнерства **Минтруда** с Российским союзом промышленников и предпринимателей и Федерацией Независимых Профсоюзов России в формате Российской трехсторонней комиссии.

Прием заявок на участие в конкурсе проходит на портале **Минтруда РФ**. На первом этапе лучших выберут регионы, а затем региональные лидеры попадут в федеральный этап. Итоги регионального этапа будут подведены до 1 августа, а федерального - до 30 декабря. Победителей определят в 17 номинациях.

Конкурс "Российская организация высокой социальной эффективности" проводится ежегодно с 2000 года. В прошлом году в нем приняло участие 360 организаций. Победителями и призерами признаны 61 организаций из 63 регионов страны в 17 номинациях. В конкурсе участвовали организации из различных сфер деятельности, в том числе образования, здравоохранения, газодобычи, обрабатывающих производств, транспорта, энергетики, социальной защиты населения.

<https://rg.ru/2024/04/09/v-rossii-vyberut-samyh-socialno-otvetstvennyh-rabotodatej.html>

09.04.2024

Минтруд обновил список профессий для прохождения альтернативной службы

Минтруд утвердил перечень работ, профессий и должностей для прохождения альтернативной гражданской службы. А также перечень организаций, в которых такую службу можно пройти.

Перечень, который был утвержден приказом **Минтруда** России от 21.02.2023 № 96н, значительно расширен. Теперь в нем содержится 64 рабочих специальности и 85 должностей служащих, рассказывает декан Юридического факультета Финансового университета при правительстве РФ Гульнара Ручкина. Список организаций для прохождения альтернативной службы включает в себя в основном образовательные и медицинские учреждения, больницы, санатории, дома-интернаты, а также военные части, уточняет она. При этом среди рабочих специальностей преобладают водители, слесари и уборщики, а среди служащих - врачи, педагоги и инженеры.

"Актуализация списка профессий отражает стремление к оптимизации и адаптации службы к современным потребностям и стратегическим целям", - поясняет Татьяна Захарова, доцент РЭУ им. Г.В. Плеханова.

Среди новых профессий: доляр, животновод, коневод, машинист автогрейдера, машинист локомотива, овощевод, пекарь, рыбак прибрежного лова, слесарь аварийно-восстановительных работ, сторож (вахтер), стропальщик, токарь, швея, врач-судебно-медицинский эксперт, дежурный по этажу (гостиницы, кемпинга, пансионата), зубной техник, инженер по контрольно-измерительным приборам и автоматике, химик, хореограф, художник по свету.

В свою очередь из перечня были исключены ранее находившиеся в нем специальности: гардеробщик, курьер, обувщик по ремонту обуви, рабочий по уходу за животными, разнорабочий, стеклопротирщик, агрохимик, администратор вычислительной сети, музыкальный руководитель и экспедитор по перевозке грузов.



Альтернативная служба в России доступна гражданам в случае, если служба в армии противоречит их убеждениям или они являются представителями коренных малочисленных народов, подчеркивает Татьяна Захарова.

<https://rg.ru/2024/04/09/mintrud-obnovil-spisok-professij-dlia-prohozhdenii-alternativnoj-sluzhby.html>

НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ

10.04.2024

Слесарь-сантехник погиб после взрыва колеса в Нижегородской области

Обстоятельства выясняются.

Слесарь-сантехник МБУ «Тоншаевский бизнес-инкубатор» скончался при взрыве колеса, сообщает пресс-служба **Госинспекции труда** в Нижегородской области.

Несчастный случай произошел утром 9 апреля. Рабочий ушел с территории учреждения и зашел в здание котельной соседней организации - ООО «Северные коммунальные сети», где в этот момент произошел взрыв колеса при его накачивании.

Слесарь-сантехник получил травмы головы, от которых позднее скончался. Обстоятельства случившегося выясняются, начато расследование.

<https://www.vremyan.ru/news/544151>

10.04.2024

Взрыв в котельной под Петрозаводском проверит Госинспекция труда в Карелии

Началось расследование несчастного случая, который произошел в котельной под Петрозаводском 8 апреля. Напомним, 8 апреля в гарнизоне Бесовец взорвалась угольная котельная, соединенная с аварийным Домом офицеров. В результате один человек пострадал и был госпитализирован в тяжелом состоянии. Инцидентом заинтересовались в **Госинспекции труда** в Карелии. Сотрудники ведомства начали расследовать тяжелый несчастный случай, который произошел на территории предприятия, чтобы установить причины и обстоятельства происшедшего. Ранее в соцсети с места взрыва в котельной поделились фото.

<https://karelinform.ru/news/2024-04-10/gosinspeksiya-truda-v-karelii-nachala-proverku-posle-vzryva-v-kotelnoy-5051337>

10.04.2024

Водитель-пожарный скончался, прибыв к месту возгорания травы в Дивееве

Водитель пожарной охраны Северного территориального отдела администрации Дивеевского округа умер, приехав к месту пожара. **Трудовая инспекция** региона начала расследование случившегося. По данным ведомства, 7 апреля 62-летний мужчина направился в село Стуково, поскольку поступило сообщение о возгорании сухой травы. Оказавшись на месте, водитель вышел из пожарного автомобиля и упал. Ему вызвали скорую помощь, но медикам оставалось только констатировать смерть нижегородца. В трудинспекция отметили, что к ним уведомление от работодателя о несчастном случае в положенные сроки не поступило, что является нарушением. Инспекторы разбираются в случившемся.

<https://newsnn.ru/news/2024-04-10/nizhegorodets-zagadchno-pogib-priehav-na-pozhar-5051733>



10.04.2024

На Камчатке матрос получит компенсацию за травму в результате выстрела

Сам несчастный случай произошел в августе прошлого года

Госинспекция труда завершила дополнительное расследование инцидента с работником ООО ТК «РУС ЛАЙН». Работодатель не желал признавать произошедшее на судне как несчастный случай на производстве.

19 августа прошлого года на рефрижераторном судне матрос получил травму в результате непроизвольного выстрела из пневматического оружия. Выстрелил другой работник. Пострадавшему тут же оказали первую медпомощь.

Сформированная работодателем комиссия после расследования квалифицировала инцидент как несчастный случай, не связанный с производством. Пострадавший матрос не согласился с такими выводами и обратился в **госинспекцию труда**.

По результатам дополнительного расследования, случившееся переквалифицировали в несчастный случай на производстве. Работодателю выдали предписание, требующее оформить акт, что и было исполнено. Кроме того, во время проведения дополнительного расследования госинспектор установил нарушения требований охраны труда, за что ООО ТК «РУС ЛАЙН» привлечено к административной ответственности в виде штрафа 120 тысяч рублей.

<https://kamchatka.aif.ru/incidents/na-kamchatke-matros-poluchit-kompensaciyu-za-vred-zdorovyu-ot-vystrela>

10.04.2024

Несчастный случай произошел с рабочим в Мурманске

В **Государственную инспекцию труда** поступило извещение о несчастном случае, произошедшем с работником предприятия теплоэнергетической отрасли.

- Электромонтер по ремонту и обслуживанию электрооборудования при выполнении работ в результате возгорания проводов получил ожоги различной степени тяжести. По факту данного происшествия создана комиссия, проводится расследование несчастного случая, обстоятельства и причины уточняются, - сообщили в ведомстве.

<https://www.tv21.ru/news/2024/04/10/neschastnyy-sluchay-proizoshel-s-rabochim-v-murmanske>

СОЦИАЛЬНЫЕ ВЫПЛАТЫ, СОЦИАЛЬНАЯ ПОЛИТИКА

10.04.2024

Категории участников программы "Земский доктор" расширили в Подмосковье

В Подмосковье расширили перечень специальностей для программ "Земский доктор" и "Земский фельдшер", сообщает пресс-служба министерства здравоохранения Московской области в среду.

"Важно, чтобы жителям отдаленных территорий была доступна качественная медицинская помощь. Теперь принять участие в программе "Земский доктор" смогут аллергологи-иммунологи, детские онкологи-гематологи, остеопаты, стоматологи-ортопеды, торакальные и сердечно-сосудистые хирурги, эпидемиологи, врачи физической и реабилитационной медицины", - приводятся в сообщении слова главы Минздрава региона Алексея Сапанюка.

Он отметил, что "Земским фельдшером" могут стать участковые и процедурные медсестры, а также медсестры врача общей практики.



"Всего в этом году благодаря этим программам мы планируем привлечь на работу в Подмосковье почти 240 специалистов", - добавил Сапанюк.

Как сообщалось, участники программ могут получить единовременную выплату: врачи - до 1,5 млн рублей, фельдшеры - до 750 тыс. рублей.

<https://www.interfax-russia.ru/center/novosti-podmoskovya/kategorii-uchastnikov-programmy-zemskiy-doktor-rasshirili-v-podmoskove>

АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ

10.04.2024

Всероссийская ярмарка трудоустройства пройдёт во всех регионах

Во всех регионах 12 апреля стартует одно из самых масштабных кадровых мероприятий - Всероссийская ярмарка **трудоустройства**. Она начнётся с регионального этапа, который даст возможность соискателям пройти собеседование сразу у нескольких работодателей, найти работу как внутри своего региона, так и за его пределами. А 28 июня, когда состоится федеральный этап, возможностей для **трудоустройства** станет ещё больше.

Впервые такая ярмарка при поддержке национального проекта «Демография» прошла в 2023 году. В её региональном и федеральном этапах приняли участие более 900 тыс. человек. Свыше 35 тыс. работодателей предложили соискателям 785 тыс. вакансий. По итогам были трудоустроены почти 123 тыс. человек.

«Это мероприятие стало площадкой для быстрого подбора работы и кадров. А тем, кто не ищет работу, она помогла познакомиться с запросами работодателей, наметить для себя пути для персонального развития и выбора профессии», - отметил министр труда и социальной защиты РФ Антон **Котяков**.

Свою эффективность Всероссийская ярмарка доказала во всех регионах страны. К примеру, в Кировской области из более чем 8,5 тыс. жителей региона, посетивших ярмарку в 2023 году, успешно трудоустроились около 3,7 тыс. человек.

В этом году свои вакансии предложат более 200 работодателей Кировской области. Среди них - Вятское машиностроительное предприятие «Авитец». Одно из крупнейших предприятий оборонного комплекса России, оно производит авиакомплектующие, технику и располагает десятками актуальных вакансий. **Предложения** по работе есть как срочные, так и с предварительным обучением в собственном учебном центре.

Более 200 разнообразных вакансий готов предложить кировский агропромышленный холдинг «Дороничи». Руководство предприятия предлагает работникам постоянное развитие и быстрый карьерный рост.

«Ярмарка **трудоустройства** - это не только быстрый подбор работы, но и знакомство с программами, реализуемыми службой занятости, в том числе в рамках нацпроекта «Демография», - подчеркнул начальник Управления госслужбы занятости Кировской области Руслан Бондарчук.

Управление массовых коммуникаций Кировской области

В Удмуртии Всероссийская ярмарка вакансий уже помогла найти работу более чем тысяче человек. Среди них - жительница Граховского района Анастасия Габитова. Проработав более 15 лет на почте, она успешно прошла собеседование в рамках ярмарки и стала контролёром производства стекловолокна и стеклопластиков.



В 2024 году вакансий от удмуртских предприятий будет в разы больше. Если год назад соискателям поступило 650 кадровых **предложений**, то в нынешнем году их будет более 2,5 тыс. Так, на работу готовы принять 80 градообразующих предприятий, в том числе Ижсталь, Ижевский радиозавод, концерн «Калашников» и другие.

В Калужской области в прошлом году участниками двух этапов Всероссийской ярмарки стали почти 8 тыс. человек, из них 720 были трудоустроены. Одним из тех, кто при помощи сотрудников центра занятости нашёл работу, стал местный житель Валерий. После увольнения ему не сразу удалось найти новое место, несмотря на опыт и два образования - педагогическое и техническое. Он побывал на ярмарке и успешно прошёл собеседование. Теперь он работает на одном из стратегических предприятий региона - ПАО «Калужский двигатель».

«Я был поражён количеством участвующих работодателей и предлагаемых вакансий», - отметил он.

Как сообщало ИА Регнум, президент Владимир **Путин**, выступая с посланием Федеральному Собранию, назвал **нехватку квалифицированных кадров** одним из факторов, который может привести к замедлению экономического роста и развития страны. Поэтому в России проходит перезагрузка государственной системы содействия занятости, которая вошла в состав национального проекта «Демография».

В ходе реализации не только появляются современные кадровые центры, но и ведётся переобучение специалистов центров занятости - подготовка карьерных и кадровых консультантов. Всего за три года переподготовку осуществили более 16 тыс. человек, а в 2024 году пройдут ещё порядка 6 тыс.

Усилиями обновлённых центров занятости во многих регионах, как и во всей стране, зафиксирован исторически низкий уровень безработицы. По данным Росстата, в феврале 2024 года она достигла 2,8%.

Ключевой чертой модернизации системы стала клиентоцентричность. В кадровых центрах «Работа России» помогают каждому клиенту индивидуально - это адресная комплексная помощь с учётом конкретной жизненной ситуации соискателя или работодателя.

Новые подходы к организации работы кадровых центров включают в себя не только обновленные офисные пространства, выстраивающиеся по единому образцу, но и удобное предоставление услуг - как онлайн на портале «Работа России», так и в онлайн-формате. В электронном виде соискателям доступно уже порядка 1,6 млн вакансий.

<https://regnum.ru/news/3879221>

10.04.2024

Более 4 тыс предложений внесли граждане РФ в нацпроект "Молодёжь и дети"

Более четырех тысяч **предложений** внесли граждане России в национальных проект "Молодежь и дети", сообщила глава федерального агентства по делам молодежи (Росмолодежь) Ксения Разуваева.

"Более 4 тысяч **предложений** внесли граждане России в нацпроект "Молодёжь и дети" . Свыше 80% инициатив принадлежат молодым людям от 14 до 35 лет. Самые популярные темы **предложений**: духовно-нравственное воспитание молодёжи и поддержка молодёжных общественных объединений, более 600 **предложений** в каждой", - написала Разуваева в своем официальном telegram-канале.

Она отметила, что также в топ пять тем **предложений** вошли инициативы, связанные с поддержкой молодёжного спорта и ЗОЖ, поддержкой профразвития молодых специалистов и **трудоустройством** молодёжи, а также поддержкой молодых семей.

"Спасибо всем, кто сделал таким образом личный вклад в "донастройку" системы молодёжной политики, главный ориентир которой - счастливые самореализованные молодые люди, строящие будущее страны



вместе. Теперь мы подробно изучим и проанализируем каждое из предложений, чтобы учесть их в реализации будущего нацпроекта", - добавила глава Росмолодежи.

Президент России Владимир Путин 1 апреля поручил правительству РФ разработать национальный проект "Молодежь и дети". В рамках нового национального проекта необходимо обновить внутришкольные пространства в целях создания комфортных условий для пребывания обучающихся, завершить работы по подключению школ к высокоскоростному интернету.

Кроме того, будут открыты или обновлены медицинские кабинеты, обновлена школьная инфраструктура, например актовые залы, библиотеки, созданы школьные творческие и волонтерские центры, художественные мастерские, оснащены кабинеты труда и "Основ безопасности и защиты Родины".

Также глава государства поручил внести изменения в основные профессиональные образовательные программы по направлениям подготовки и специальностям в области педагогики в части, касающейся повышения уровня предметной и практической подготовки обучающихся, начиная с первого курса.

РИА Новости. Все Новости

10.04.2024

Названы самые высокооплачиваемые рабочие специалисты в РФ

«Авито Работа»: самые высокооплачиваемые рабочие специалисты в РФ - дальнобойщики

Эксперты «Авито Работы» изучили динамику средних зарплатных предложений по стране и выявили рейтинг рабочих профессий, по которым работодатели предлагают среднюю зарплату выше 100 тыс. рублей. Результатами своих наблюдений они поделились с «Известиями» 10 апреля.

Отмечается, что за I квартал 2024 года самой высокооплачиваемой стала профессия водителя- дальнобойщика со средней предлагаемой зарплатой в 170 494 рублей. За квартал средние зарплатные предложения для новых работников выросли на 9%.

На 27% за квартал увеличились зарплатные предложения на позицию фрезеровщика, они составили 136 151 рубль в месяц в I квартале текущего года. Первую тройку самых высокооплачиваемых вакансий замыкает профессия бурильщика со средней предлагаемой заработной платой в 113 457 рублей в месяц. За квартал зарплатные предложения для новых специалистов выросли на 11%.

«Мы видим, что первая тройка самых высокооплачиваемых вакансий не изменилась по сравнению с исследованием за зимний период 2023/24 года. Дальнобойщикам, фрезеровщикам и бурильщикам продолжают предлагать конкурентные зарплаты, что свидетельствует о дефиците этих кадров на современном рынке труда. Так, спрос работодателей на водителей- дальнобойщиков вырос в полтора раза за квартал и в два раза за последний год, на фрезеровщиков - на 28% за квартал и в 2,3 раза за год», - прокомментировал директор категории «Рабочие и линейные профессии» сервиса Александр Сампетов.

За I квартал 2024 года в список рабочих вакансий с зарплатными предложениями выше 100 тыс. рублей в месяц вошли: кафельщик со средними предлагаемыми зарплатами в 108 423 рублей, замерщик - 103 815 рублей, водитель самосвала - 102 895 рублей, плиточник - 102 580 рублей, автоэлектрик - 101 712 рублей, монолитчик - 100 000 рублей в месяц.

Почти двукратно за квартал выросли зарплатные предложения у сортировщиков - на 92% (100 971 рубль).

1 апреля «Известия» писали со ссылкой на сервис «Работа.ру» об апрельском рейтинге самых высокооплачиваемых предложений от российских работодателей. В частности, в Сочи ищут специалиста по недвижимости с зарплатой от 500 тыс. до 1 млн рублей. Столько же готовы платить руководителю рекламного отдела в Москве.



https://iz.ru/1679519/2024-04-10/nazvany-samye-vysokooplachivaemye-rabochie-spetsialisty-v-rf?main_click

10.04.2024

В Думе разработали проект о штрафах до 500 тыс. рублей за "серую" работу агентов в спорте

Члены комитета **Госдумы** по физической культуре и спорту разработали **законопроект**, которым предлагается ввести штрафы до 500 тыс. рублей для спортивных агентов, без аккредитации занимающихся **трудоустройством** спортсменов и тренеров, им также может грозить приостановление деятельности на срок до 90 суток. Соответствующий документ есть в распоряжении ТАСС.

Ранее **президент РФ** Владимир Путин поручил принять дополнительные меры по усовершенствованию работы спортивных агентов в российском спорте, в частности - хоккее. На Совете по физкультуре и спорту в октябре 2023 года глава государства потребовал разобраться с "дельцами от хоккея", которые "ребятишек еще со спортивных школ отбирают и ташат за границу".

Законопроект вносит изменения в КоАП РФ. В частности, вводится новая статья, которая касается осуществления деятельности по содействию в **трудоустройстве** спортсменов и тренеров в профессиональные спортивные клубы без получения аккредитации. Ее санкции предусматривают административный штраф на граждан в размере от 30 до 50 тыс. рублей, на индивидуальных предпринимателей - от 50 до 100 тыс. рублей, на юридических лиц - от 300 до 400 тыс. рублей. За повторное нарушение статьи гражданам грозит штраф уже от 50 до 100 тыс. рублей, индивидуальным предпринимателям - от 100 до 200 тыс. рублей, юрлицам - от 400 тыс. до полумиллиона рублей или административное приостановление деятельности на срок до 90 суток.

Деятельность спортивных агентов в настоящее время

Как говорится в пояснительной записке к **законопроекту**, в настоящее время в России профессиональную деятельность ведут более 1 тыс. спортивных агентов. Авторы отмечают, что отдельными общероссийскими спортивными федерациями принятые положения, устанавливающие обязанность прохождения спортивными агентами процедуры обязательной регистрации (аккредитации). Например, в Федерации хоккея России, КХЛ действует положение о деятельности хоккейных агентов, в РПФС - регламент по работе с посредниками, отмечают авторы. При этом российское **законодательство** не содержит норм об ответственности лиц за несоблюдение порядка работы в качестве спортивного агента, говорится в пояснительной записке. "Отсутствие ответственности делает норму о недопустимости осуществления деятельности в качестве спортивного агента без аккредитации нерабочей, поскольку многие агенты пользуются данным пробелом **законодательства** и осуществляют свою деятельность без получения аккредитации в общероссийских спортивных федерациях", - поясняют авторы.

Как объяснил ТАСС зампред комитета ГД по физической культуре и спорту Амир Хамитов ("Новые люди"), **законопроект** подготовлен во исполнение поручения **президента РФ**. По его словам, до сегодняшнего момента оставалось неясным, кто именно будет контролировать реестр таких спортивных агентов. "Теперь же, с учетом упомянутых поручений президента, мы вновь рассматриваем данную инициативу в составе нашей рабочей группы. Надеюсь, что теперь необходимость исполнения поручения главы государства позволит успешно решить этот вопрос", - добавил Хамитов.

ТАСС - Российские новости

10.04.2024

В РАН назвали условие для ежегодного роста экономики России

РБК: в РАН допустили ежегодный рост экономики России при росте ВВП на 3,5%



Экономисты Российской академии наук (РАН) пришли к выводу, что РФ нужно добиться среднегодовых показателей темпов роста ВВП на уровне 3,5% для устойчивого роста экономики страны. Об этом сообщает РБК со ссылкой на статью "Россия 2035: новое качество национальной экономики".

По данным авторов статьи, росту экономики поспособствуют вложения в инфраструктуру, а также стимулирования спроса среди потребителей.

"Первоочередная задача состоит в том, чтобы в ближайшее десятилетие среднегодовые темпы экономического роста поднялись на уровень не ниже 3,5 процента", - следует из сообщения.

До этого председатель **правительства РФ** Михаил Мишустин на сессии «О развитии экономики предложения» заявил, что Россия может войти в четверку крупнейших экономик мира к 2030 году при наличии определенных условий.

По словам **Мишустина**, для роста экономики РФ нужно обеспечить приток инвестиций, особенно - в проекты, важные для промышленного и технологического суверенитета страны. Помимо этого, необходимо создать более гибкий **рынок труда**, который мог бы подстраиваться под потребности экономики, повысить производительность **труда**, обеспечить быстрое развитие инфраструктуры и нарастить экспорт ресурсов, не связанных с энергетикой.

С начала года экономика России демонстрирует положительную динамику. По оценкам Минэкономразвития, в январе ВВП страны увеличился на 7,7%. В то же время рост промышленности укрепился до 8,5%. Безработица снизилась до рекордно низких 2,8%.

<https://www.gazeta.ru/business/news/2024/04/10/22748743.shtml>

10.04.2024

В Госдуме предложили ввести институт наставников для молодых педагогов

Они должны помочь преподавателям освоиться в школе и полюбить свою профессию

Говоря о понятии «наставничество», депутаты рассматривают в первую очередь две линии взаимодействия: учитель – ученик и учитель – учитель, заявила глава комитета **Госдумы** по просвещению Ольга Казакова («Единая Россия») на совместном заседании с комитетом по молодежной политике. По ее словам, запрос на наставника исходит со стороны молодых педагогов и он в первую очередь касается сопровождения во время первых лет работы. «Есть группа молодых учителей, а есть опытный учитель, который может вести их. Он будет по графику совершать определенные действия – выезды на уроки, индивидуальное или коллективное сопровождение, постоянное консультирование, чтобы помогать молодым педагогам освоиться и полюбить профессию», – указала депутат.

В своем послании Федеральному собранию 29 февраля президент Владимир **Путин** отметил, что в воспитании «велика роль наставников». Он говорил об этом в контексте педагогической деятельности, рассказывая о материальном стимулировании **труда** учителей. С 1 сентября 2024 г. он предлагал ввести федеральную выплату – 5000 руб. в месяц для всех советников директоров по воспитанию в школах и колледжах, «чего раньше не было». И отдельные решения **Путин** предложил «для школьных классных руководителей и кураторов групп в колледжах, техникумах, которые работают в тех населенных пунктах, которым нужно уделить особое внимание, а именно таким населенным пунктам, где живет меньше 100 000 человек». Им увеличат вдвое с 1 марта федеральную выплату за классное руководство.

Глава комитета **Госдумы** по молодежной политике Артем Метелев (тоже единоросс) заявил, что наставничество как институт происходит из СССР и президент «поручил его возродить». Еще до послания Федеральному собранию 13 февраля на сайте Кремля появился перечень поручений главы государства после заседания Госсовета по разработке концепции развития наставничества в России. В перечне



поручений также говорится о необходимости внесения изменений в трудовое **законодательство** для материального стимулирования наставников, а также об организации семинаров для них. Помимо этого президент призвал обеспечить популяризацию наставничества, в том числе через социальную рекламу и кинематограф.

В основу проекта концепции по наставничеству легли **предложения** многих федеральных органов власти, депутатов **Госдумы**, «Движения первых», сформулированные после Госсовета с президентом, сообщил директор департамента государственной политики в сфере среднего профессионального образования и профессионального обучения Минпросвещения Виктор Неумывакин. Еще одним документом стала концепция развития наставничества в РФ, подготовленная Российской академией образования, добавил он. Ранее, 2 марта, министр просвещения Сергей Кравцов заявил, что должность наставника планируется закрепить в нормативных документах. Программы наставничества уже реализуются в некоторых регионах, а еще с 2018 г. в России действует нематериальное вознаграждение – знак отличия «За наставничество».

Кроме того, Метелев напомнил, что единороссы внесли два **законопроекта** по наставничеству. Первый – по наставничеству на производстве, «он будет рассмотрен в мае». «Второй касается системы профилактики, мы создаем институт для социализации ребят, которые совершили правонарушения (он предполагает создание реестра наставников, которые смогут работать с трудными подростками. – «Ведомости»)», – добавил он. Обе инициативы были внесены в марте и пока не прошли первое чтение. Вице-спикер **Госдумы** Борис Чернышов (ЛДПР) указал на то, что сейчас по телевидению продаются различные передачи о звездах, а могли бы быть программы о людях, которые «многого добились».

Ведомости

09.04.2024

Госдума одобрила нормы о честной оплате сверхурочной работы

Сверхурочную работу будут оплачивать с учетом стимулирующих выплат. Правительственный **законопроект** об этом **Госдума** приняла во втором чтении.

Инициатива была подготовлена во исполнение постановления Конституционного суда. Менять **законодательство** понадобилось, так как сверхурочную работу оплачивают, исходя из тарифной ставки или оклада. При этом не учитывают компенсационные и иные выплаты. КС постановил это исправить.

Теперь при оплате "сверхурочки" должны браться в расчет компенсационные и стимулирующие выплаты: за первые два часа работы не менее чем в полуторном размере, за последующие часы – не менее чем в двойном размере.

Сейчас формулировки прописаны нечетко, что создавало почву для злоупотреблений. В результате недобросовестные работодатели не брали в расчет премии и т.п. - учитывали только тарифную часть зарплаты. Между тем, трудовые нормы допускают, чтобы составные части зарплаты, в том числе оклад (тарифная ставка), были даже меньше МРОТ. То есть работодатель мог, по сути, существенно недоплачивать.

"Предлагаемая **законопроектом** редакция нормы учитывает разнообразие применяемых работодателями **систем оплаты труда**, в том числе включающих выплаты по тарифным ставкам и окладам, бестарифной, сдельной и иных систем", - указали в **кабмине**.

Закон в случае его окончательного **принятия** должен вступить в силу с 1 сентября нынешнего года. В третьем чтении документ планируют рассмотреть 10 апреля.

<https://rg.ru/2024/04/09/gosduma-odobrila-normy-o-chestnoj-oplate-sverhurochnoj-raboty.html>



09.04.2024

Госдума уточнила условия получения статуса "молодой специалист"

Депутаты Госдумы на пленарном заседании приняли во втором и третьем, окончательном, чтении законопроект, уточняющий условия получения статуса "молодой специалист" и вводящий в законодательство понятие "молодой работник".

Законопроект был внесен в Госдуму группой депутатов от "Единой России". Изменения предлагаются внести в закон "О молодежной политике в РФ". Согласно действующему законодательству, молодым специалистом является гражданин РФ до 35 лет, завершивший обучение по основным профессиональным образовательным программам и по программам профессионального обучения, который впервые устраивается на работу в соответствии с полученной квалификацией.

Таким образом, студенты, начавшие трудовую деятельность, не могут иметь статус молодого специалиста, поскольку не завершили обучение, указывают авторы законопроекта. После выпуска они также не могут приобрести статус молодого специалиста, так как устраиваются на работу уже не впервые, говорится в пояснительной записке. Законопроектом предлагается признавать молодыми специалистами граждан, которые имеют трудовой опыт в период прохождения обучения в школах, колледжах, техникумах и вузах (бакалавриат, специалитет, магистратура, ординатура) и впервые устраиваются на работу после завершения обучения в соответствии с полученной квалификацией.

При этом, говорится в пояснительной записке, в настоящий момент за рамками правового поля находятся молодые граждане, работающие не по специальности. Поэтому законопроектом предлагается ввести в законодательство понятие "молодой работник". Молодым работником будет считаться гражданин РФ до 35 лет, который пошел работать не по специальности и осуществляет трудовую деятельность непрерывно в течение трех лет по месту первого трудоустройства. На молодых работников, согласно законопроекту, смогут распространяться меры поддержки и льготы, установленные федеральными и региональными законами, указами президента РФ и постановлениями правительства РФ.

Принятыми ко второму чтению поправками уточняется, что для получения статуса молодого работника необходимо иметь стаж не более трех лет и не относиться к категории молодого специалиста. Также поправками предлагается отнести содействие профессиональному развитию молодых работников к основным направлениям реализации молодежной политики, наряду с поддержкой молодых специалистов.

Как отмечала член думского комитета по труду, социальной политике и делам ветеранов Екатерина Стенякина, которая стала соавтором законопроекта, документ - один из первых законодательных шагов на пути реализации послания президента Федеральному собранию, в том числе в рамках нового нацпроекта "Молодежь России". Законопроект призван повысить мотивацию молодых людей к активному построению карьеры, а также помочь в адаптации на первом рабочем месте, добавила депутат.

ТАСС - Российские новости